



国际治理创新研究院 工作简报

2016年第4期（总第4期）

2016年12月2日

国际治理创新高端论坛成功举办

为了更好地认识新常态下中国与 WTO 发展的紧密联系，分析后危机时代全球治理的新动向，2016年12月2日，由广东外语外贸大学国际治理创新研究院主办的国际治理创新高端论坛在广东外语外贸大学八角楼报告厅成功召开。国际治理创新研究院院长赵龙跃、国际治理创新研究院名誉院长孙振宇、经济贸易学院院长张建武出席此次论坛。

论坛由国际治理创新研究院院长赵龙跃教授主持，国际治理创新研究院名誉院长、中国首位驻 WTO 大使孙振宇主讲，论坛主题为《中国与 WTO》。

赵龙跃院长首先对广东外语外贸大学正在布局和筹建的“国际治理创新硕士研究生”项目做了简要介绍。广东外语外贸大学拥有外语、经济学、管理学、法学等优势学科，学校着力推进专业教学与外语教学的深度融合，国际治理创新研究院充分利用外语和经管法等学科的优势，与美国马里兰大学联合创办了“国际治理

创新硕士研究生”项目，得到国家留学基金委的全力支持。该项目致力于培养具有国际视野，通晓国际规则，能直接参与国际合作与竞争、有社会责任感的国际化人才。

对当前国际经济领域面临的新格局，孙振宇院长提出四个概括性总结，一是逆全球化趋势明显，贸易保护主义抬头；二是国际形势不确定因素增多；三是发展中国家在国际博弈舞台上实力上升；四是美国的道义制高点下滑。

从中国参与国际经济谈判着手，孙院长指出中国在国际博弈新格局中要把握好三个前提：一是稳定中美关系；二是争取战略制高点，引领国际规则的制定，三是培育国际谈判的专业队伍。

就如何增强中国在国际博弈影响力，孙振宇院长提出三点建议：一是继续高举多边主义的大旗，同时也重视区域性的自贸区建设；二是协调和引领国际投资规则的制定；三是以开放促改革，促进对外贸易的可持续发展。

未来，国际治理创新研究院将承担更多国际规则、国际组织以及全球治理方面的教育和研究工作，为中国在国际博弈新格局争取战略制高点、参与国际规则制定输送高质量人才和贡献高水平学术成果而努力。

联系单位：广东外语外贸大学国际治理创新研究院

联系人：广东外语外贸大学国际治理创新研究院黄老师

电 话：020-39328909

通讯地址：广州大学城广东外语外贸大学行政楼 207 办公室（邮编 510006）